

聚焦研究生教育发展

## 40所高校来烟探索培养新路径

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳)“聚焦专业学位研究生培养，创新科产教人才培养模式”。近日，第三期山东学位与研究生教育论坛暨山东学位与研究生教育学会2023年年会在烟台举行，来自北京大学、清华大学、哈尔滨工业大学、中国农业大学等高校的专家以及省内近40所高校的130余位研究生教育培养工作负责人参加，共同探索研究生培养质量提升路径，为现代化强省建设提供强有力的人才支撑。

据悉，此次论坛旨在搭建全省研究生培养单位学习交流平台，推动形成研究生教育改革发展合力。山东省教育厅总督学王浩在讲话中表示，山东省学位与研究生教育不断完善顶层制度设计，深化培养

模式改革，夯实基础要素保障，推动人才培养质量提升。各研究生培养单位要聚焦“两个先行先试”要求，建立学位点调整快速响应机制，做好中长期规划，优化学位授权结构布局；要推动多元主体协同，加大联合培养力度，深化科产教协同育人；要抓好导师队伍建设、建好教育教学资源、管好联合培养基地、做好教学改革研究，强化要素供给保障，切实提升研究生教育改革发展的有效路径，不断推进学位与研究生教育的高质量发展。

当天，中国科学院院士、北京大学教授张继平，哈尔滨工业大学副校长沈毅，中国学位与研究生教育学会名誉主任委员、中国农业大学研究生院原常务副院长李健强，全国工程专业学位研究生教育指导委员会副秘书长、清华大学研究生院副院长肖曦，分别围绕新时代杰出人才培养新局面。

烟台大学党委书记张殿臣介绍了烟台市的经济社会发展形势和烟台大学发展现状。

他说，烟台大学高度重视学位与研究生教育，近年来主动对接、积极服务国家和省市重大发展战略，立足烟台、服

务山东、面向全国，深入推进学位与研究生教育综合改革，持续深化产教融合、科教融汇，积极构建政校企合作发展的新模式，学位与研究生教育工作成效明显。“以此次会议为契机，与各兄弟院校深化交流合作，聚焦新形势下现代化强省建设对高层次人才的需求，积极探索学位与研究生教育改革发展的有效路径，不断推进学位与研究生教育的高质量发展。”

论坛举办的同时，山东学位与研究生教育学会召开2023年理事会和年会，研究学会运行发展有关事项。据悉，山东学位与研究生教育论坛自2021年启动，由省教育厅指导，山东学位与研究生教育学会主办，现已连续举办三期。本次论坛由烟台大学承办，鲁东大学、滨州医学院和山东工商学院协办，全省各研究生培养单位有关负责人参会。

滨医师生共同努力取得好成绩  
获全国口腔医学年会奖项

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 摄影报道)近日，由中华口腔医学会主办、昆明医科大学口腔医学院和南京医科大学口腔医学院承办的第十八次全国口腔医学教育学术年会在云南省昆明市顺利召开，滨医师生在相关展示赛事中获得奖项。

据悉，本次会议主题为“数字化转型助推口腔医学教育发展，建设一流专业，打造一流课程，培养一流人才”。会议主要内容包括口腔院校青年教师理论授课技能展示、本科生临床操作技能展示、优秀临床教学案例展示等7项内容。

滨州医学院口腔医学院2018级学生孙艳晶在全国口腔院校(系)本科生临床操作技能展示中凭借过硬的基本功和良好的心理素质获二等奖。技能展示共有84所口腔高校参赛，参赛人数创历年之最。此次比赛规则相比往年发生较大变化，总体分两轮进行。所有参赛学生均参加第一轮五项临床操作技能展示，每个单项操作展示项目的前6名者方能进入第二轮数字化新技术操作展示。孙艳晶凭借过硬的基本功和良好的心理素质，顺利进入第二轮比赛，先后完成了第一轮的左下颌第一磨牙近中邻面Ⅱ类洞制备术、右上颌中切牙全瓷冠牙体预备术、左下后牙区牙槽突粘



本科生临床操作技能展示。

膜切口缝合术、跟上洁治术、单人心肺复苏+AED等5项临床技能操作，以及第二轮的数字化口腔扫描、数字化临床思维、牙齿拔除术虚拟仿真操作、口腔局部麻醉术虚拟仿真操作、窝沟封闭术虚拟仿真操作等5项数字化新技术操作，最终总成绩全国排列第十二名，荣获二等奖佳绩。

同时，滨州医学院口腔医学院教师代表王霞在一流课程会场作题为《线上线下混合式一流课程申报经验分享》的报告，受到与会专家们的好评。滨州医学院附属烟台口腔医院青年教师代表王聃在全国口腔院校(系)青年教师授课技能展示中凭借巧妙的设计，稳健的台风和生动的语言荣获大賽三等奖。

从胶东革命文献中汲取智慧和力量  
金城小学假期上“红色”课

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)黄渤海新区凤台社区党总支近日邀请烟台市芝罘历史研究会红色文化专委会常务副会长李卫国给金城小学的孩子们在假期带来一场别开生面的“红色”课。

讲述了发生在身边的一些基层干部和公职人员利用手中的权力进行违法犯罪和贪污腐败的案件，以及我市推进党风廉政建设和反腐败工作的主要成效经验，从而提高孩子们以廉为荣、以贪为耻的思想意识，引导孩子们知党情、感党恩、听党话、跟党走。孩子们听后热血激昂，纷纷表示要将红色革命信念牢牢记在心间，今后要知史明理、反腐倡廉、爱党爱国，争做新时代好少年。

文明健康 有你有我

# 安全生产 防患未然

安全生产 重于泰山

